

# اخبار احمدیہ

شمارہ ۱۹

جلد ۲۶



شرح چندہ

سالانہ ۱۵ روپے  
ششماہی ۸ روپے  
مطلبیہ ۳۰ روپے  
فی پرچہ ۲۰ پیسے

ایڈیٹر: محمد حفیظ بقایوری

نائبین: جاوید اقبال اختر  
محمد الغمام غوری

THE WEEKLY **BADR** QADIAN PIN-143516.

قادیان ۸ ہجرت (مئی)۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مورخہ ۲۸ کی اطلاع منظر ہے کہ "حضور کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ" نیز معلوم ہوا ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی شہادت کے آفرینہ لڑن پہنچ جائیں گے تاکہ لندن کانفرنس میں شرکت فرمائیں۔ انشاء اللہ۔ احباب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی نیز اس سفر کے ہر طرح بابرکت ہونے کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۸ ہجرت (مئی)۔ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی قادیان تاحال سفر پر ہیں۔ ۹ مئی کو واپسی متوقع تھی لیکن ۲ مئی کو حیدرآباد سے ساٹھ میل دور جیپ اٹلنے سے حرمہ بیگم صاحبہ لوسموی چریں آئیں۔ بناء بریں سفر ۱۳ مئی پر ملتوی کیا گیا۔ ڈاکٹروں کے نزدیک چوٹوں کی وجہ سے تشویش کی کوئی بات نہیں ہے۔ تاہم احباب تحریرہ میں توجہ کا کامل صحت اور سب کی بخیریت مراجعت کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

۳۱ جمادی الثانی ۱۳۹۸ھ ۱۱ مئی ۱۹۷۸ء

## آل نثری لنکا احمدیہ سالانہ جلسہ کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا

### دُورِ پُرِوَرِ سِغَامِ

حسب پروگرام آل سری لنکا احمدیہ مسلم کانفرنس بتاریخ ۲۲ و ۲۳ اپریل کو منعقد ہونا قرار پائی تھی۔ جس کے لئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے محکم مولوی محمد عمر صاحب فاضل مبلغ مدبر اس حال انچارج مبلغ سری لنکا کی درخواست پر ازراہ شفقت رُوح پر دورِ پیغام ارسال فرمایا لیکن مقامی حالات کے پیش نظر کانفرنس مقررہ تاریخوں کی بجائے بتاریخ ۱۵ اپریل منعقد ہوئی۔ اس طرح حضور کا پیغام کانفرنس کے موقع پر سنایا نہیں جاسکا۔ تاہم احباب کے روحانی استفادہ کے لئے ذیل میں اس کا مکمل متن درج کیا جاتا ہے۔ ایک روزہ کانفرنس کی مفصل رپورٹ دوسری جگہ ملاحظہ فرمائی جائے۔ (ایڈیٹر بدر)

شکار ہو رہے ہیں۔ یہ سب اس لئے ہے کہ دنیا اپنے رب سے بیگانہ اور اُس کی عظمتوں سے نا آشنا ہے۔ یہ ہماری ذمہ داری ہے کہ ہم انہیں اسلام کی پرکھت تعلیم سے محبت پیار کے ساتھ روشناس کرائیں۔ اور اپنے عمل و کردار سے انہیں یہ دکھائیں کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی لائی ہوئی شریعت پر عمل کر کے ہی دنیا امن و سکون کا سانس لے سکتی ہے۔ اور ایک حسین و شہ معروض وجود میں لایا جاسکتا ہے۔

حضور کے دور کے دو بنیادی مطالبے ہیں۔ ایک یہ کہ ہماری صفوں میں ہر لحاظ سے کامل اور پختہ اتحاد قائم رہے۔ ایسا اتحاد جس میں کسی قسم کا رخنہ نہ ہو۔ دوسرے یہ کہ علیہ السلام کے لئے جو منصوبے اور تدابیر بھی اختیار کی جائیں ان میں بھی کامل اتحاد اور یکجہتی ہونی چاہیے۔ ایسے منصوبوں کو جن کا تعلق یورپ اور ایشیا اور دنیا کی متفرق آبادیوں سے ہو، یک جہتی کے ساتھ بروئے کار لانے کا عظیم کام اسی وقت سر انجام پاسکتا ہے جب اُس کی باگ ڈور ایک ہی قابل اعتماد وجود کے ہاتھ میں ہو۔ وہ وجود قرآن کریم کے مطابق خلافت ہے۔ خدا تعالیٰ ہی خلیفہ بنا تا ہے۔ اور وہی اس کی تائید اور حفاظت کرتا ہے۔ یہ اس کا وعدہ ہے۔ اسلام کے دورِ اول میں جب خلافت مٹ گئی تو مسلمان پھر ایک ہاتھ پر جمع نہ ہو سکے۔ اور ان میں انتشار پھیلنا چلا گیا۔ اب اللہ تعالیٰ نے اپنی حکمت کاملہ کے ماتحت دوبارہ اس کا اجاں کیا ہے۔ اسلام کی آخری فتح کے لئے (باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ  
مَجَلَّةٌ وَفَّقَنَا اللهُ بِهَا لِمَا نَحْتَمِلُ مِنْهُ  
مَجَلَّةٌ وَفَّقَنَا اللهُ بِهَا لِمَا نَحْتَمِلُ مِنْهُ

### برادرانِ جماعت ہائے سری لنکا!

مجھے معلوم ہوا ہے کہ آپ اپنی سالانہ کانفرنس ۲۲ و ۲۳ اپریل کو منعقد کر رہے ہیں۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو ہر پہلو سے بابرکت اور ثمرات حسنہ بنائے۔ آپ کو یہ بات نہیں بھولنی چاہیے کہ ہمارے اجتماعات عام سیاسی یا سماجی جلسوں کا طرح نہیں ہوتے بلکہ ہمارے پیش نظر یہ مقصد ہوتا ہے کہ جماعت میں باہمی تعارف و اخوت بڑھے اور ہم سب مل کر اعلیٰ کلمہ اسلام کے لئے دعائیں کریں۔ مشورے کریں۔ اور اس امر کا جائزہ لیں کہ اپنے مقاصد میں ہم کس حد تک کامیاب ہوئے ہیں۔ یہ اجتماعات اپنی نوعیت کے اعتبار سے اہم ترین ہیں۔ اس لئے اس کو کوشش کریں کہ سب چھوٹے اور بڑے اس میں ہمہ وقت حاضر رہ کر پورا پورا فائدہ اٹھائیں۔ اور باہمی تعاون و محبت و اخلاص اور انابت الی اللہ کے ذریعہ ایسا روحانی ماحول پیدا کریں۔ جو سب کے لئے باعث برکت ہو۔

اس موقع پر میں آپ کی توجہ دو امور کی طرف مبذول کرنا چاہتا ہوں۔ اول یہ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ زمانہ علیہ السلام کا مبارک دور ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آسمانوں پر فیصلہ فرمایا ہے کہ اسلام کی آخری جنگ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے اس عظیم روحانی فرزند کے ذریعہ ہی جیتی جائے گی۔ تمام شیطانی قوتیں پسپا ہوں گی۔ تمام جھنڈے سرنگوں ہوں گے اور بالآخر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا ہر ملک اور ہر خطہ ارض پر بلند ہوگا۔ اسلام کی یہ آخری فتح ہم سے انتہائی جدوجہد اور قربانی کا مطالبہ کرتی ہے۔ اب یہ ہمارا فرض ہے کہ ہم علیہ السلام کے لئے ایثار و قربانی، حقوق اللہ اور حقوق العباد کی ادائیگی میں دنیا کے لئے نمونہ بنیں۔ اور اپنے حسن عمل سے دنیا کو اسلام کی طرف کھینچنے کا موجب ہوں۔ اس وقت دنیا میں چاروں طرف بے چینی پائی جاتی ہے۔ قومیں قوموں پر چڑھائی کر رہی ہیں۔ رنگ و نسل کے امتیازات بدستور قائم ہیں۔ انسانی حقوق کے بلند و بالا دعویٰ کے باوجود کمزور اور پسماندہ اقوام ظلم و تعدی کا

ہفت روزہ کبیرا قادیان  
مورخہ ۱۴ مئی ۱۹۷۸ء

## اسلحہ سازی کی دوڑ اور امن عالم

دوسری جنگ عظیم (۱۹۳۹ء-۱۹۴۵ء) کے دوران جب جاپان کے دو شہروں ہیروشیما اور ناگاساکی پر امریکی ساخت کے دو ایٹم بم پھینکے گئے اور لاکھوں نفوس کی آبادی کے یہ دونوں شہر ان کی آن میں صفحہ ہستی سے مٹ گئے اور بیک وقت ایسا آلاب جان ہوا جس کی مثال دنیا میں اس سے قبل نہیں ملتی تھی تو اس وقت پہلی بار بیرونی دنیا نے ایٹم بم کا نام سنا۔ اور اس کی ہیبت ناک تباہ کاریوں کا عملی اندازہ کیا۔ اس کے جلد بعد یہ جنگ ختم ہو گئی۔ اور زمانہ امن شروع ہو گیا۔ جو اب تک چل رہا ہے۔ لیکن اس زمانہ امن میں بھی اسلحہ سازی کا کاروبار بدستور چل رہا ہے۔ بلکہ بعض پہلوؤں سے کہیں زیادہ تیز رفتاری سے۔ اور ایسے ہتھیار تیار کئے جا رہے ہیں جو پہلے تیار شدہ اسلحہ کے مقابلہ میں کہیں زیادہ تباہی مچانے والے ہیں۔ بموں کی قسمیں بھی کئی ہیں۔ شہرؤں ترین بموں کے لحاظ سے ایٹم بم کے بعد ہائیڈروجن بم اور اب نیوٹرون بم اسی زمانہ امن کی ہی دین ہے۔ اور اس کی تباہ کاریوں کی جو تفصیل اخباروں میں پڑھنے کو ملتی ہے وہ اور بھی خوف ناک ہے۔

سائنس اور ٹیکنالوجی میں ترقی یافتہ ممالک اسلحہ سازی کی دوڑ میں ایک دوسرے سے سبقت لے جانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اور اس کو امن کی جانب ایک ٹوڑ قدم قرار دیا جاتا ہے۔ کہا جاتا ہے نانی کے شر سے بچنے کا اس سے زیادہ مؤثر ذریعہ اور کوئی نہیں کہ فریق اول اس سے بڑھ کر اسلحہ سے مسلح ہو جائے۔ آپسی بد اعتمادی کی ایسی فضا میں ظاہر ہے کہ اسلحہ سازی کوئی انتہا نہیں۔ اور نتیجہ عالمی امن ہر وقت معرض خطر میں رہتا ہے۔ صاف ظاہر ہے کہ ترقی نہیں جس سے نوع انسان کی تباہی و بربادی ہو۔ اور جو کوئی تعمیری ترقیات عصر حاضر میں حاصل ہوئی ہیں ان سب کو اپنے ہاتھوں آگ لگا دی جائے۔!!

اس وقت ایسے تباہ کن ہتھیار کس مقدار میں بن چکے ہیں اور ان کی تباہ کاری کا کیا اندازہ ہے؟ اس بارہ میں حال ہی میں سٹاک ہالم انٹرنیشنل ریسرچ انسٹی ٹیوٹ کی ۱۹۷۸ء کی سالانہ کتاب میں تفصیلی بحث کی گئی ہے۔ جس کا خلاصہ اخباروں میں کچھ اس طرح شائع ہوا ہے:-

"نئی دہلی ۲۴ اپریل - دنیا کے بھنڈار میں آج دس لاکھ ہیروشیما قسم کے بموں کے برابر ایٹمی ہتھیار موجود ہیں۔ جو شمالی نصف کرہ کے بیشتر شہروں کو تباہ کرنے پر اس خطہ کے لیے شمار لوگوں کو ہلاک کرنے اور شہروں کے اثرات کے ذریعہ دوسرے ریجنوں کے لاکھوں لوگوں کو تباہ کرنے کے لئے کافی ہیں۔ سٹاک ہالم انٹرنیشنل ریسرچ انسٹی ٹیوٹ کی ۱۹۷۸ء کی سالانہ کتاب میں جو آج شائع کی گئی ہے بتایا گیا ہے کہ دنیا کی فوج پر چار لاکھ ڈالر خرچ کیا جاتا ہے جو ایک اندازہ کے مطابق ترقی یافتہ ممالک کی طرف سے ترقی پذیر ممالک کو دی جانے والی ترقیاتی رقم کا ۲۰ گنا ہے۔ یہ کتاب جو اتحادی سبھا کی جنرل اسمبلی کے خاص اجلاس جو تخفیف اسلحہ کے متعلق اگلے ماہ منعقد ہو رہا ہے، کے لئے کافی پہلے تیار کی گئی ہے، میں کہا گیا ہے کہ اب خلا میں نئے ہتھیاروں کی دوڑ شروع ہو رہی ہے۔ اس میں پیشگوئی کی گئی ہے کہ اگلی خلائی لڑائیاں کافی خطرناک ہوں گی۔ کتاب میں کہا گیا ہے کہ نیوٹرون بم کی تیاری و ترقی ایٹمی لڑائی کی طرف ایک اشارہ ہے۔ اس میں مزید کہا گیا ہے کہ فوجی اخراجات میں بدستور اضافہ ہونا جا رہا ہے۔"

(پرناپ جاندھر ۲۸ ۲/۸ صفحہ ۴)

اسی پس نظر میں (جیسا کہ آپ نے اس خبر میں پڑھا) عنقریب اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں تخفیف اسلحہ کی بات چیت ہونے والی ہے۔ ظاہر ہے کہ جنرل اسمبلی کے ممبران کی تعداد اگرچہ بہت زیادہ اور دنیا کے سبھی ممالک کے نمائندے اس میں شریک ہیں۔ اور کوئی ملک بھی یہ نہیں چاہتا کہ یہ بھری پری دنیا تباہ ہو اور سبھی کا یہ خیال ہے کہ کسی نہ کسی طریق پر وہ ہیب خطہ جو ابھی جنگ کی صورت میں اس وقت دنیا کے سرور پر منڈلا رہا ہے، اول تو قطعی طور پر ختم ہو جائے یا اگر ایسا نہیں ہو سکتا تو کم سے کم اس کو ممکن حد تک کم کیا جائے۔ ہمارے نزدیک وہاں پر دو لوگ کی گنتی اصل معاملہ سے نیچے میں اس قدر فیصلہ کن نہیں جس قدر کہ خود اسلحہ ساز ممالک کی اپنے رویہ کے اندر تبدیلی لسنے کی عملی صورت۔

اقوام متحدہ نے آج تک کئی مسائل پر فیصلے دیئے۔ چونکہ اس ادارہ کے پاس کوئی ایسی مادی طاقت نہیں جس کے زور پر وہ اپنے فیصلے مندا سکے۔ اس لئے اس کے فیصلے بس رجسٹروں کی زینت یا آئیندہ کے لئے بحث و تمحیص کا موضوع ہی بنتے رہے ہیں۔ اسرائیل کے بارہ میں یو۔ این۔ او کے فیصلے ہماری اس بات کا زبردست ثبوت ہیں۔ بہر حال خوشی کی بات ہے کہ اس وقت وہ طاقتیں بھی جو اسلحہ سازی کا کاروبار کرتی ہیں اسلحہ سازی کی دوڑ اور اس کے خطرناک عواقب سے پریشان اور خوفزدہ ہیں۔ اور خواہش رکھتی ہیں کہ کوئی ایسا پہلو نکلا جائے جس سے کم سے کم اسلحہ سازی کی دوڑ ختم ہو۔ اور اس رکھتا ہو۔

سرہ ستروں ہو جائے۔ چنانچہ روس کے صدر اور روسی کمونسٹ پارٹی کے سربراہی کمیٹی کے جنرل سیکریٹری پریشکوف نے بھی اس اجلاس کی کامیابی کی تمنا ظاہر کی ہے۔ اور ناسکو میں نوجوانوں کی ایک ریلی سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ ہمیں اس کو کامیاب بنانے کے لئے سرگرمی سے حصہ لینا چاہیے۔ اس کے ساتھ انہوں نے چند اقدامات بھی تجویز کئے ہیں۔ اگر ان کا یہ بیان محض سیاسی نوعیت کا نہیں بلکہ عملی طور پر وہ امن عالم کو پائیدار بنانے کے حق میں ہیں تو یہ ایک اچھی بات ہے۔ وقت بنائے گا کہ دنیا کے سیاستدان اور اسلحہ ساز ممالک کہاں تک ٹھوس بنسیادوں پر اس بارہ میں پیش رفت کرتے ہیں۔!!

ایک عام آدمی جب اسلحہ سازی کی اس نہ ختم ہونے والی دوڑ کو دیکھتا ہے اور ان ہتھیاروں کی تباہ کاریوں کا تصور دماغ میں لاتا ہے تو اس کا دل دہل جاتا ہے۔ کہ نہ تباہ کن ہتھیار جو بنائے جا رہے ہیں آخر وہ کسی نہ کسی وقت استعمال ہوں گے، تب دنیا کا کیا بنے گا؟ اور یہ سوال کہ آخر یہ ہتھیار بنائے کیوں جا رہے ہیں؟ اس لئے ناکہ ایک فریق دوسرے سے خوف زدہ ہے اور دل میں اس کے بارہ میں طرح طرح کے شکوک و شبہات ہیں۔ اگر صدق دل سے صرف بقائے باہم کے اصولوں کو قبول کر لیا جائے تو یہ ساری دوڑ ایک دن میں ختم ہو جاتی ہے۔ "چیو اور چینی دو" ایسا سنہری اصول ہے کہ اسی سرچشمہ سے امن عالم کے سارے سوتے چھوٹتے ہیں۔ اگر ایک فریق کو دوسرے کی زیادتی یا بد چہدی کا اندیشہ نہ ہو تو اسے خود کو دوسرے سے بڑھ کر طاقتور بنانے کی ضرورت ہی نہیں رہتی۔ آپ اپنے گھر کی مثال سے اس بات کو اچھی طرح سمجھ سکتے ہیں کہ اگر آپ اپنے گھر میں لاٹھی رکھتے ہیں یا کھڑکی، تلوار رکھتے ہیں یا بندوق، ریوالور آپ کے پاس ہے۔ یا کوئی اور اس سے بھی بڑھ کر ہتھیار تو اس کی تہ میں ہی اندیشہ کام کرتا دکھائی دیتا ہے کہ آپ کسی ٹوڈی وجود سے پریشان ہیں۔ اس پریشانی کو کم کرنے کے لئے آپ اس قسم کے ممکن اصولوں ہتھیار اپنے پاس جمع کر لیتے ہیں لیکن آپ نے عام حالات میں اپنے باپ، اپنے بیٹے، اپنے سے پیار کرنے والے بھائیوں اور دیگر رشتہ داروں پر استعمال کے لئے کبھی اس نوع کے ہتھیاروں کا خیال تک بھی نہیں کیا۔ اس لئے کہ آپ کو ان کی طرف سے اطمینان قلبی حاصل ہے۔ ان کا پیار، محبت، صداقت دل اس طرح کا دام بھی دل میں لانے کے لئے تیار نہیں۔ یہی حال آپ کے صاف دل دوست، ہمسایہ اور اہل محلہ کا ہے۔ پس آج جو مختلف ملکوں میں نئے سے نئے ہتھیار تیار کئے جا رہے ہیں، سب کے سب دراصل ان اندیشوں کا نتیجہ ہیں جو فریق ثانی کے صاف دل نہ ہونے یا کم سے کم اس پر اعتماد کے فقدان کے سبب دلوں میں اٹھتے ہیں۔ تب تباہ کن ہتھیاروں کے کارخانے چالو ہو جاتے ہیں۔ ان پر خرچ بھی اس قدر اٹھتا ہے کہ جن کا کسی قدر حساب آپ نے مذکورہ کتاب کے خلاصہ میں پڑھ لیا۔

پس دنیا میں پائیدار امن پیدا کرنے اور اُسے برقرار رکھنے کے لئے پہلے نمبر پر اس بات کی بڑی ضرورت ہے کہ دلوں سے کہ دوڑیں دور ہوں۔ شکوک و شبہات مٹ جائیں۔ اندیشے جاتے رہیں۔ اور اس امر کا پورا پورا اطمینان ہو کہ میری غفلت سے فائدہ اٹھا کر یا عدم تیاری کو دیکھ کر فریق ثانی مجھے زک نہیں پہنچا سکتا۔ ہمیں اس بات کا اعتراف ہے کہ موجودہ بین الاقوامی حالات اور دنیا کی نفسیات کے لحاظ سے اس مقصد کا حاصل ہو جانا بہت مشکل امر ہے۔ اس لئے منڈلا رہے خطرے کو کم سے کم کرنے کے لئے بعض نکات پر باہمی اتفاق اور سمجھوتہ ہو جانا بید ضروری ہے۔ جیسا کہ اقوام متحدہ کے عنقریب اجلاس میں اس پر غور و فکر ہوگا۔ متخالف فریقوں کی طرف سے جو بیانات اس وقت دیئے جا رہے ہیں، توقع رکھنی چاہیے کہ اس موضوع پر کوئی نہ کوئی سمجھوتہ ہو ہی جائے گا۔ اور کوئی معاہدہ طے پا ہی جائے گا۔ مگر اس کے بعد اصل ذمہ داریاں شروع ہوں گی۔

حقیقت یہ ہے کہ کسی مختلف فیہ بات پر معاہدہ طے پا جانا اس قدر مشکل نہیں جتنا کہ اس معاہدہ کی مقتضیات پر پورے عمل آوری کا مرحلہ۔ معاہدات کی کمات پائیداری کی بھاری ذمہ داری فریقین پر عائد ہوتی ہے۔ جب تک پابندی رہی دنیا میں امن کی صورت بنی رہی۔ اور جب بھی کسی فریق کی نیت میں فتنور آیا اور عصر حاضر کی گندی سیاست نے اپنے جوہر دکھائے دنیا کا امن معرض خطر میں پڑ گیا۔ یہی وجہ ہے کہ قرآن مجید نے معاہدات کی پابندی پر بڑا زور دیا ہے۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے لیے پندرہ روزہ بدر قادیان کا مخلص

نمبر ۱۱  
نور مودہ ۲۱ اپریل ۱۹۳۸ء بمقام مسجد اقصیٰ مدینہ

۱۲ شہادت ۱۳۵۷ھ (۲۱ اپریل ۱۹۳۸ء) آج بروز جمعہ المبارک حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے غماز جمعہ پڑھانے سے قبل جو خطبہ ارشاد فرمایا اس کا مخلص اپنے الفاظ میں درج ذیل کیا جاتا ہے :-

حضرت نے شہرہ در تھوڑے اور سرورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں اُمّتِ مسلمہ کو نبی طیب کر کے اسے بہترین امت قرار دیا ہے جو الناس کی بھلائی کیلئے پیدا کی گئی ہے۔ گویا دوسروں کے ساتھ ہمدردی بھلائی اور خیر خواہی کرنا اور ان کے حقوق کی تلقین کرنا ایک مسلمان کی بنیادی صفت ہونی چاہیے۔ بھلائی کی کوشش انفرادی بھی ہوتی ہے اور اجتماعی بھی اجتماع کی کوشش کی دو صورتیں ہیں (۱) مختلف جماعتوں کی طرف سے لوگوں کی بھلائی کیلئے مساعی (۲) مختلف ممالک میں قائم شدہ حکومتوں کی کوشش۔ حکومتیں تو انہیں وضع کر کے اور مختلف منصوبے بنا کر اپنی رعایا کی بھلائی کے لئے کوشش کرتی ہیں۔ یہ امر حاکم وقت کے فرائض میں داخل ہے کہ وہ رعایا کیلئے امن، اطمینان اور خوشحالی کے سامان پیدا کرنے کی کوشش کرے اس کے بالمقابل رعایا کا بھی یہ فرض ہوتا ہے کہ وہ حکومت سے تعاون کرے اور اس کے قوانین کی پابندی اور احترام کرے حضور نے خیریت یعنی نیک اپنے مفاد کی خاطر قانون کا احترام کرتے ہیں نیک جماعتیں ہر سے تعلق رکھنے والے افراد اس لئے قانون کا احترام کرتے ہوئے حکومت سے تعاون کرتے ہیں کہ ان کے نزدیک اسلام کا یہ حکم ہے کہ قانون کا احترام کیا جائے اور ہر ایسی بات سے بچا جائے جو لوگوں کے لئے بے اطمینانی اور فتنہ و فساد کا موجب ہو۔ ہر احمدی اس لئے ہر قسم کے فساد سے بچتا ہے کہ قرآن کریم نے یہ بتایا ہے کہ اللہ تعالیٰ فساد کرنے والوں سے پیار نہیں کرتا چونکہ ہماری زندگیوں کا مقصد یہی ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے پیار کو حاصل کریں اس لئے کوئی احمدی یہ سوچ بھی نہیں سکتا کہ وہ کسی فتنہ و فساد میں شریک ہو یا قانون شکنی کر کے ایسے حالات پیدا کرے جو فتنہ و فساد کا موجب ہو لیکن یہی وجہ ہے کہ بالعموم احمدی اللہ تعالیٰ کے فضل سے کبھی کسی جائز قانونی گرفت میں نہیں آتے ہاں یہ ایک بات ہے کہ کوئی شخص

(۲)  
نور مودہ ۲۱ اپریل ۱۹۳۸ء بمقام مسجد اقصیٰ مدینہ

۱۲ شہادت ۱۳۵۷ھ (۲۱ اپریل ۱۹۳۸ء) آج جامع مسجد اقصیٰ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے غماز جمعہ پڑھانے سے قبل جو خطبہ ارشاد فرمایا اس کا مخلص اپنے الفاظ میں درج ذیل کیا جاتا ہے :-

حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کی آیت  
 فاقم وجہک للذین حنیفاً فطرت اللہ الی فطر الناس علیہا لا تبدیل لخلق اللہ ذلک الذین اقمتم لکن اکثر الذین لا یعلمون (الروم: ۳۱)  
 کی ترجمان دیکھتے ہوئے بتایا کہ قرآن کریم نے ہمیں پوری توجہ کے ساتھ دین پر قائم رہنے کا حکم دیا ہے اور بتایا ہے کہ ہمیں اس معاملہ میں کبھی کاراستہ اختیار نہیں کرنا چاہیے ہمیں امرایا کبھی مستحق اور ان کو با تفریط سے بچنا چاہیے فطری استعداد سے زیادہ بوجھ یا کم بوجھ دونوں ہی ہماری صحیح نشوونما میں روک بن جاتے ہیں اسلام ہمیں جو تعلیم دیتا ہے اور جن باتوں کے کرنے کا اور جن باتوں سے روکنا ہمیں حکم دیتا ہے وہ سب ہماری فطرت کے عین مطابق ہیں اگر ہم انہیں مد نظر نہ رکھیں گے تو ہماری فطری صلاحیتوں کی صحیح نشوونما نہیں ہو سکے گی۔ اور ہم اپنے میراث کے مقصد و عبادت الہیہ کو بخوبی پورا نہیں کر سکیں گے۔

حضور نے بتایا کہ انسان کو اللہ تعالیٰ نے جسمانی، ذہنی، اخلاقی اور روحانی استعدادیں عطا فرمائی ہیں ان چاروں استعدادوں کا ایک دوسرے سے گہرا تعلق ہے اگر ہم اپنی جسمانی طاقت کی صحیح نشوونما نہ کریں گے تو اس کا اثر پھر ذہنی اخلاقی اور روحانی صلاحیتوں پر بھی پڑے گا۔ مثلاً اگر ایک طالب علم کھوکھا رہے یا ضرورت سے زیادہ غذا استعمال کرے تو ان دونوں صورتوں میں اس کے

ذہن اور اخلاق پر اثر پڑے گا اس کے جسم کو صحت مند رکھنے کے لئے متوازن غذا کے علاوہ صحت مند ماحول کی بھی ضرورت ہے اور صحت مند ماحول پیدا کرنا افراد کے علاوہ اجتماعی ذمہ داری بھی ہے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مخلوق میں دین کے قدرے نفعیوں کے ساتھ بتایا کہ کس طرح جسمانی ذہنی اخلاقی اور روحانی صلاحیتیں ایک دوسرے سے متاثر ہوتی ہیں اور دراصل ان کی متوازن اور صحیح نشوونما کا نام ہی نیکی اور نیک صالح ہے جس کے نتیجہ میں انسان کو اللہ تعالیٰ کی رضا اور پیار حاصل ہوتا ہے اور ان کو تقویٰ کا مقام یعنی اللہ تعالیٰ کی پیادہ حاصل ہو جاتی ہے۔ روحانی تعلیم کا خلاصہ حقوق اللہ اور حقوق العباد کو ادا کرنا ہے اور اس کا حسین اور کامل ترین نمونہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں ملتا ہے حقوق العباد کو انسان پوری طرح ادا نہیں کر سکتا جب تک کہ وہ اپنی جملہ استعدادوں کی صحیح نشوونما کے بعد دوسروں کا بھی خیال نہ کرے کہ ان کی استعدادیں صحیح نشوونما پائی ہیں یا نہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ پوری انسانیت کا فرض ہے کہ دنیا کے کسی خطہ میں بھی کسی ذہن نیچے کی استعدادیں ضائع نہ ہونے پائیں اللہ تعالیٰ ہماری قوم اور ہماری جماعت کو اس بنیادی چیز کو سمجھے اور پھر اس پر عمل کی توفیق دے اور خود ایسے سامان فراہم کرے جن کے نتیجہ میں ہمارے چھوٹے اور بڑے مرد و زن سب تقویٰ کی راہ پر گامزن ہو کر اللہ تعالیٰ کے فضوں اور رحمتوں کو زلیلوں سے زیادہ جذب کرنے والے بن جائیں۔

آمین

الفضل ۲۳

**اعلان نکاح:** مورخہ ۲۸ جولائی کو بروز جمعہ مسجد مبارک میں محکم مولوی حکیم محمد رفیق صاحب نے عزیز محکم منظر احمد صاحب اقبال دلد محکم حافظ سعادت علی صاحب شہناج پوری صاحب ساکن قادیان کے نکاح کا اعلان کیا اور حاضرین کو دعا دی اور ہر ایک کو ۲۵۰ روپے حق مہر کے عوض فرمایا۔ اور ان کو دعا قبول کے بعد اجتماعی دعا کرائی۔

چونکہ موصوف نے لگے روز شادی کیلئے لکھنؤ روانہ ہونا تھا اس لئے اعلان نکاح کے بعد مسجد مبارک ہی میں درویشاں کرام نے عزیز کی گلیوشی کی اور حضرت بھائی الودین صاحب نے اجتماعی دعا کرائی۔ احباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو فریقین کے لئے بوجہ رحمت و برکت بنائے اور شہر ثمرات حسنہ کرے آمین

(امید میسر ہو)

# یورشلیم میں حضرت مسیح علیہ السلام کے خلاف کونسل کا فیصلہ

از مکرمہ سید عبدالعزیز صاحب - ساکن نیوجرسی امریکہ

یہودیوں کا ایک بہت بڑا تہوار آٹھ روزہ نکاسِ خونگی میں منایا جاتا ہے کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام اسرائیلیوں کو مصر کے ملک سے فرعونی ظلم و ستم سے بچا کر لائے آئے۔ اس موقع پر یہودی یورشلم میں اندرون ملک اور بیرون ملک سے آتے ہیں۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام ایسے ہی ایک تہوار کے موقع پر اپنے متبعین کے ساتھ ناصرہ سے یورشلم ستر میل کا فاصلہ طے کر کے آئے۔ ابھی آپ کے دعویٰ مسیحیت پر تقریباً چھائی سال ہی گزرے تھے۔ موسوی شریعت کے بعض مشکل مسائل کی آپ نے معقول تشریح کی۔ طلبہ یہود نے آپ کے دعویٰ مسیحیت کے خلاف غیر معقول اعتراضات کرنے شروع کر دیئے۔ کبھی کہا آپ گلیلی کے صوبہ کے رہنے والے ہیں۔ اور گلیلی میں کبھی نبی پیدا نہیں ہو سکتے (یوحنا باب ۷ آیت ۵۲) اور کبھی کہا آپ ناصرہ کے رہنے والے ہیں اور یہ کوئی نیک اور اچھی بات نہیں ہوتی۔

باب ۷ آیت ۷۲: یہودی علماء کی متہ اور عداوت بڑھتی گئی۔ مسیح جس کا نام سے انتظار کر رہے تھے۔ اب اس کے لئے تیار کرنے کے منصوبے تیار کئے جانے لگے۔ یورشلم میں ایک نیم سیاسی، نیم مذہبی کونسل بھی جس کا نام سنہارون تھا۔ اس کونسل کا ہیڈ کوارٹر یورشلم میں تھا۔ اس کونسل کو کونسل عظمیٰ بھی کہا جاتا تھا۔ کیونکہ فلسطین میں دوسری کونسلیں اس کے ماتحت تھیں۔ اس کونسل کو مجرموں کو سزا دینے کا اختیار حاصل تھا۔ البتہ اس کو سزا دے موت دینے کا اختیار نہ تھا (یوحنا باب ۱۸ آیت ۱۳)

کونسل ۱۱۰ عہد پر مشتمل تھی۔ اس کے ممبر فریسی اور صدوقی فرقہ کے علماء تھے۔ صدوقی جزائر سزائے دن کے قائل تھے۔ کونسل کا ہیڈ کوارٹر تھا۔ اسی کونسل نے حضرت عیسیٰ کے خلاف برم کا الزام لگایا اور خود ہی اس نے مصطفیٰ کے فراتین ادا کئے۔ مقدمہ کی سماعت کے وقت کونسل کے صرف ۲۸ ممبران حاضر تھے۔ کونسل نے حضرت عیسیٰ کو باغی قرار دے کر ملک کے حاکم اعلیٰ رومن گورنر پیلاطوس کے پاس بھیج دیا۔ بغاوت کی سزا پھانسی تھی۔ یہودی علماء خوش تھے کہ ان کا منصوبہ بلاشبکہ شہ کامیاب ہوگا۔ کیونکہ یہ نہیں ہو سکتا تھا کہ رومی گورنر قبصر کے باغی کو چھوڑ دے۔ حضرت عیسیٰ کو گورنر پیلاطوس کے دربار میں لایا گیا۔ پیلاطوس

نے یسوع سے سوال کیا۔ کیا تم یہودیوں کے بادشاہ ہونے کے دعویٰ دار ہو۔ یوحنا باب ۱۸ آیت ۳۳) یسوع نے جواب دیا میری بادشاہی اس دنیا کی نہیں (یوحنا باب ۱۸ آیت ۳۶)

پیلاطوس سمجھ گیا کہ یسوع کے خلاف جموں نامقدم بنایا گیا ہے۔ اس نے یہودی علماء کو بتایا کہ یسوع نے کوئی ایسا جرم نہیں کیا جس کی سزا موت ہو (یوحنا باب ۲۳ آیت ۱۵) اب ان علماء نے گھبراکر کہنا شروع کیا کہ یسوع لوگوں کو گمراہ کر رہا ہے اور ایکس ادا کرنے سے رد کرتا ہے اور بادشاہ ہونے کا دعویٰ کر رہا ہے (یوحنا باب ۲۳ آیت ۲) پیلاطوس نے یسوع کو ہیرد بادشاہ کے پاس بھیج دیا جو ان دنوں گلیلی سے یورشلم آیا ہوا تھا۔ ہیرد نے بھی یسوع کو مجرم نہ پا کر واپس پیلاطوس کے پاس بھیج دیا۔ پیلاطوس مکرر در تھا اور ڈر گیا کہ کہیں کونسل اس کے خلاف قبصر کے پاس شکایت نہ کر دے کہ پیلاطوس قبصر کے باغی کو سزا دینے سے احتراز کرنا ہے۔ کونسل کے ممبر مقدم کو التواء میں ڈالنے کے لئے تیار نہ تھے۔ غالباً وہ ڈر رہے تھے کہ اگر مقدمہ کو ملتوی کیا گیا تو جھوٹے مقدمہ کی نقلی کھلی جائیگی اور ان کی ساری کوششیں رائیگاں جائیں گی۔ آٹھ روز سے پہلے مقدمہ کی سماعت نہ ہو سکتی۔ کیونکہ شام سے ہرشت روزہ تہوار شروع ہو رہا تھا۔ پیلاطوس اور ہیرد کے اس فیصلہ سے کہ یسوع مجرم نہیں۔ کونسل کے ممبر منظر اور پریشان تھے۔ اب انہوں نے پیلاطوس پر بادل ڈال کر یسوع کو صلیب دینے کا ارادہ جاری کر لیا۔ جمعہ کے روز بعد دوپہر یسوع کو صلیب پر دو چوروں کے ساتھ لٹکایا گیا۔ چند گھنٹوں میں سمیت شروع ہونے والا تھا۔ سمیت کے روز کام کرنا منع ہے۔ یسوع کی تکفین و تدفین کا کام بھی لازماً سمیت سے پہلے ختم کرنا تھا۔ ادھر ہر گزرنے والا لمحہ سمیت کو قریب سے قریب تر لانا گیا اور اس طرح سے یسوع کی صلیبی موت کا امکان ختم ہو رہا تھا۔ کیونکہ رومیوں کی صلیب پر مصلوب کئی دنوں تک نہ مرنے لایا گیا۔ یسوع تین گھنٹوں سے کم عرصہ صلیب پر رہا۔ انسانی لیکچر پیٹریا امریکانا میں زیر لفظ یسوع (Jesus) لکھا ہے۔ مصلوب کو مرنے کے لئے بہت وقت لگتا تھا۔ موت عموماً بھوک پیاس

اور موسم کی شدت کے نتیجے میں ہوتی تھی نہ کہ صرف صلیب پر چڑھائے جانے سے۔

پہلی صدی عیسوی کے مشہور و معروف فلسطینی مؤرخ جوزیفوس (Josephus) نے اپنی سوانح حیات میں ایک واقعہ بیان کیا ہے کہ جب یہودیوں کی رومیوں کے خلاف شہ میں بغاوت کم ہو رہی تھی تو رومی فوج کے کمانڈرنے جوزیفوس کو ایک ضروری کام کے لئے یورشلم سے جنوب کی طرف بھیجا۔ واپسی پر یورشلم کے نزدیک اس نے کچھ آدمیوں کو صلیب پر لٹکائے ہوئے دیکھا۔ ان میں سے تین آدمی اس کے دوست تھے۔ جوزیفوس نے سفارش کر کے ان تینوں کو صلیب سے اتار دیا۔ بعد میں دو مر گئے اور ایک زندہ رہا۔ اس واقعہ کو بائبل سکارشون فیلڈ نے اپنی کتاب پاس اور پلاٹ (PASSOVER PLOT) میں بھی بیان کیا ہے۔ ڈاکٹر موصوف کی یہ کتاب عیسوی قریب ۱۰۰ میں شائع ہوئی ہے۔ اس ناگھ سے زیادہ اس کی کاپیاں فروخت ہو چکی ہیں۔ یہ واقعہ مؤرخ مذکور کو یسوع کے واقعہ صلیب سے قریب کے زمانہ میں پیش آیا۔ جبکہ وہ بارہ میل کا سفر کر کے واپس آ رہا تھا۔ یہ تاریخی واقعہ اس بات کا ثبوت ہے کہ لوگ کھڑی کی صلیب پر لٹکا دئے جانے سے فوراً مر نہ جاتے تھے۔

### ایک سوال

ایک سوال پٹریا ہوتا ہے کہ وہ شخص جو صلیب سے اتار لے جانے کے بعد زندہ رہا۔ عربی زبان میں اسے متعلق ہا صلیب کہا جائے گا اور اس طرح سے ماقتلو کا دھا صلیب میں جو شکل غیر انجمی علماء کو پیش آتی ہے اس کا حل اس واقعہ میں موجود ہے۔

### ایک اور واقعہ

ایک دفعہ شام کے رومی گورنر نے دو ہزار یہودیوں کو ان کی بغاوت کی وجہ سے صلیب پر لٹکا دیا۔ دو روز بعد بعض کو زندہ پایا گیا۔ یہ واقعہ ایک کتاب موسومہ دی ڈے کریسٹ ڈائیڈ (THE DAY-CHRIST DIED: BY JIM BISHOP. Page-252) میں مذکور ہے۔ ایسٹر کے موقع پر فلپائن میں یسوع کی نقل میں کوئی نہ کوئی عیسائی یسوع کی یاد کو تازہ کرنے کے لئے اپنے آپ کو کھڑی کی صلیب پر لٹکا دیتا ہے۔ اور عموماً زندہ اتار لیا جاتا ہے۔ ایسا ہی ایک اور واقعہ

ہر اپریل عہد میں برٹش کونسل کو معنی لائن ہے۔ ٹائٹس میں شائع ہوا کہ ایک شخص چھٹی بار صلیب سے زندہ اُتار لیا گیا۔ اس کی عمر پالیس سال تھی۔ اس کے متعلق لکھا ہے کہ صلیب سے اُتارنے کے بعد اس کو کبھی ڈاکٹر کے پاس جانے کی ضرورت نہیں پڑی۔

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو جب صلیب پر لٹکا گیا، آپ کی عمر اس وقت ۳۳ سال کی تھی۔ اور آپ اس وقت تندرست اور صحت مند تھے۔ نئی تحقیق کے مطابق حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا قد پانچ فٹ اور ۱۱ انچ اور وزن ایک سو پچھتر فونڈ (۵۱) کلو تھا۔ پس یہ کوئی تعجب کی بات نہیں کہ حضرت عیسیٰ نے صلیب پر وفات نہ پائی۔ تعجب اس بات میں ہونا اگر آپ دو گھنٹوں میں چھوٹا چنا چھ گورنر پیلاطوس نے بھی تعجب کا اظہار کیا جب یوسف آف آرمیتیمیا نے اس کو بتایا کہ یسوع وفات پا چکا ہے۔ زبر جس باب ۱۵ آیت ۴۴) یسوع کا صلیب سے سے نچ جانے خدائی وعدہ کے مطابق تھا۔ تورات کی پیشگوئیاں بتا رہی تھیں کہ یسوع پر بڑی بھاری مصیبت آئے گی۔ لیکن خداتعالیٰ کے فضل سے وہ بچ گیا۔ یسوع کی اپنی دعائیں جو حالت اضطراب میں کی جا رہی تھیں، ان کی مقبولیت یقینی تھی۔

### خدائی وعدہ

یہودی جس وقت یسوع کے قتل کا منصوبہ تیار کر رہے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو بتایا کہ یہودی نے بڑا زور اس کا عیب نہ ہو سکتا ہے۔ تورات میں اس کا ذکر یوں ہے کہ یا عیسیٰ اٹھ تو تین دن بعد اُتار لیا جائے گا۔ اسی وجہ سے آپ تختہ صلیب پر بھی دعا کرتے رہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو دشمن سے نجات دے۔

### صحیح قول میں پیشگوئی

موجود تھیں کہ مسیح کو بہت بڑا ابتلا پیش آئے گا۔ لیکن خدا کے فضل سے وہ بچ جائے گا۔ ڈاکٹر شون فیسفیلڈ اپنی کتاب PASSOVER PLOT میں رقمطراز ہے۔

TO SUFFER ON THE CROSS, BUT NOT TO PERISH ON IT, THERE WAS NO REASON WHY HE SHOULD NOT HAVE BEEN CON-  
CEALED TO MAKE WHAT PROVISIONS HE COULD FOR HIS SURVIVAL."

CROSS TO GIVE THE IMP RATION OF PREMATURE DEATH, AND THE SECOND WAS TO OBTAIN THE SPEEDY DELIVERY OF THE BODY TO JOSEPH."

بے ہوشی کی دوائی کے متعلق تورات میں بھی ذکر موجود ہے کہ جب مجھے پیاس لگی تو انہوں نے مجھے ترش مشروب پلایا۔ چنانچہ مرقم ہے "AND IN MY THIRST THEY GAVE VINEGAR TO DRINK."

(Psalms 119: 21)

یوسف اور پیلاطوس

یوسف اور پیلاطوس کے متعلق تورات میں بھی ذکر موجود ہے کہ جب مجھے پیاس لگی تو انہوں نے مجھے ترش مشروب پلایا۔ چنانچہ مرقم ہے "AND IN MY THIRST THEY GAVE VINEGAR TO DRINK."

یوسف اور پیلاطوس کے متعلق تورات میں بھی ذکر موجود ہے کہ جب مجھے پیاس لگی تو انہوں نے مجھے ترش مشروب پلایا۔ چنانچہ مرقم ہے "AND IN MY THIRST THEY GAVE VINEGAR TO DRINK."

یوسف اور پیلاطوس کے متعلق تورات میں بھی ذکر موجود ہے کہ جب مجھے پیاس لگی تو انہوں نے مجھے ترش مشروب پلایا۔ چنانچہ مرقم ہے "AND IN MY THIRST THEY GAVE VINEGAR TO DRINK."

"IT HAS BEEN NOTED BY SCHOLARS THAT JOSEPH ASKED FOR THE BODY (SOMA) OF JESUS, WHICH COULD INDICATE THAT HE DID NOT THINK OF HIM AS DEAD. IT IS ONLY PILATE WHO REFERS TO THE CORPSE - PTOMA."

(PASSOVER PLOT, Page 161)

یوسف اور پیلاطوس کے متعلق تورات میں بھی ذکر موجود ہے کہ جب مجھے پیاس لگی تو انہوں نے مجھے ترش مشروب پلایا۔ چنانچہ مرقم ہے "AND IN MY THIRST THEY GAVE VINEGAR TO DRINK."

"IF JESUS WAS CONVINCED FROM THE SCRI-PTURES THAT HE WAS

مجھے ہے تو پھر آپ اپنی زندگی کے لئے دعا میں نہ کرتے بلکہ یہ دعا کرتے۔ اے خدا تو جلد اپنے پاس بلا لے۔ لیکن آپ نے ایسا نہیں کیا۔ کیونکہ خدا کا وعدہ اٹھ ہٹاؤ تھی آپ کو مل گیا تھا۔ یعنی دشمن آپ کو قتل نہ کر سکے گا۔ اسی لیے مسیحیوں میں پیشگوئیاں تھیں کہ آپ پر سخت مصیبت آئے گی۔ لیکن خدا آپ کو بچا لے گا۔

خدا کی نصرت

علمی اور مائی لحاظ سے بھی کمزور۔ بلکہ بعض علماء بائبل کے مطابق انتہائی نالائق تھے۔ دیہات کے رہنے والے تھے۔ یروشلم میں وہ اجنبی تھے۔ حکومت کے افسران اعلیٰ تک ان کی رسائی نہ تھی۔ اپنے لباس اور لہجہ سے باسانی پہچانے جاسکتے تھے۔ کہ وہ یروشلم کے رہنے والے نہیں۔ یسوع کی صحبت کے وقت ان سے کسی قسم کی درد کی امید تھی چنانچہ ہودا اسکروٹھی نے آپ کو گرفتار کر لیا۔ پطرس نے تین دفعہ انکار کیا کہ وہ یسوع کو جانتا ہے۔ اگر وہ یہ کہتے تو وہ شہر میں آسانی سے گرفتار ہو سکتے تھے۔ اور معاملہ بگڑ جاتا۔ دداشخاں جو صاحب اثر اور سونے تھے اور کونسل کے عمر تھے وہ حالات اور قوانین میں بھی ناواقف تھے۔ یسوع سے جن کا ظاہر کوئی تعلق نہ تھا۔ اس کی مدد کر نیکی کے لئے تیار ہوئے۔ ان میں سے ایک کا نام یوسف آف آرمیتھیما ہے جو بڑا دولت مند تھا۔ دوسرا نکیمدس جو طبیب تھا (یوحنا باب ۱۹ آیت ۳۸ و ۳۹)۔ یوسف آف آرمیتھیما گورنر پیلاطوس کے پاس جا کر یسوع کو اپنے قبضہ میں لینے کی درخواست کرتا ہے۔ پیلاطوس حیرانگی سے سوال کرتا ہے کہ کیا وہ اتنی جلدی مر گیا ہے۔ مرقس باب ۱۵ آیت ۴۵) معلوم ہوتا ہے بعض لوگوں کے دلوں میں یسوع کے متعلق رحم کے جذبات پیدا ہو گئے تھے۔ جب آپ کو مقام صلیب کی طرف لے جایا جارہا تھا۔ مسیح نے فرمایا اے یروشلم کی بیٹیو! میرے لئے نہ رونا۔ بلکہ اپنے بچوں کی خاطر رونا۔

(لوقا باب ۲۳ آیت ۲۸)

یوسف اور پیلاطوس کے متعلق تورات میں بھی ذکر موجود ہے کہ جب مجھے پیاس لگی تو انہوں نے مجھے ترش مشروب پلایا۔ چنانچہ مرقم ہے "AND IN MY THIRST THEY GAVE VINEGAR TO DRINK."

یوسف اور پیلاطوس کے متعلق تورات میں بھی ذکر موجود ہے کہ جب مجھے پیاس لگی تو انہوں نے مجھے ترش مشروب پلایا۔ چنانچہ مرقم ہے "AND IN MY THIRST THEY GAVE VINEGAR TO DRINK."

"TWO THINGS, HOWEVER, WERE INDISPENSABLE TO THE SUCCESS OF A RESCUE OPERATION. THE FIRST WAS TO ADMINISTER A DRUG TO JESUS ON THE

AND WHAT THESE INTIMATED TO HIM WAS THAT WHILE THERE WOULD BE A CONSPIRACY OF THE RULERS TO DESTROY HIM (Page 154, Passover Plot), SET BY THE MERCY OF GOD HE WOULD BE SPARED COMPLETE EXTINCTION OF LIFE.

(Page 154, Passover Plot) تجربہ۔ یسوع کو تورات کی پیشگوئیوں پر اعتماد تھا۔ اور ان پیشگوئیوں کی وجہ سے وہ جانتا تھا کہ اگر وہ حیران طبقہ سے تباہ و برباد کرنے کے لئے سرکش کر دیا جائے گا۔ لیکن محض خدا کے فضل سے وہ بچ جائے گا۔

کتاب مذکورہ کے ہی صفحہ ۱۵۴ پر ڈاکٹر شون فیلڈ نے تورات کی بہت سی پیشگوئیوں کا ذکر کیا ہے جن سے یہ پتہ چلتا ہے کہ یسوع نے صلیبی موت سے بچنا چاہا تھا۔

صلیب پر اٹھانے کی دعا

کہ اسے خدا مجھے اس بڑی مصیبت سے بچائے (یوحنا باب ۱۳ آیت ۲۸ اور ۲۸) نیز دعا کی کہ مجھے صلیبی موت سے بچالینا اور اس صلیبی موت کے پیالہ کو ٹال دے (لوقا باب ۲۲ آیت ۲۲)۔ جب آپ کو صلیب پر لٹکایا گیا تو اپنے صلیب پر بڑی پرسوز دعا جو تورات میں مذکور ہے پڑھی۔ یہ دعا محض اور موقع کے مناسب تھی۔ اس دعا کے ابتدائی الفاظ اس طرح سے ہیں۔ "اے خدا تو نے مجھے کیوں چھوڑ دیا" یہ الفاظ خدا تعالیٰ کی رحمت کو جوش میں لے آئے۔ ایسی اضطرابی حالت میں خدا کے نبی کی دعا قبولیت کو پہنچتی ہے اور خدا کی نصرت آسمان سے نازل ہو جاتی ہے جیسے قرآن مجید میں آیا ہے اَلَا اِنَّ نَاصِرًا لَّدُنَّا تَوَاتُرًا کی اس منقولہ دعا کو آخر تک پڑھا جائے تو ایسا معلوم ہوتا ہے کہ یہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے لئے ایک پیشگوئی تھی۔ ڈاکٹر شون فیلڈ نے اس دعا کا اپنی کتاب میں خصوصیت سے ذکر کیا ہے اور لکھا ہے کہ یہ دعا پیشگوئی کے رنگ میں آپ چھپیا ہوتی ہے۔ تورات کی اس دعا کے آخر میں لکھا ہے کہ دشمنوں نے میرے ہاتھ اور پاؤں کو زخمی کر دیا ہے۔ چنانچہ یہودیوں نے یسوع کے ہاتھ اور پاؤں کو کیلوں سے زخمی کر دیا تھا۔ اور یہودیوں کے عمل نے یہ ثابت کر دیا کہ یہ دعا حضرت عیسیٰ کے حق میں ایک پیشگوئی تھی۔ آپ کے دکھ اور ضرر کی انتہا کیلوں کے زخم تھے۔ اس بات کا تصور بھی نہیں کیا جاسکتا کہ عیسیٰ دعا میں کرتے رہے لیکن خدا کی طرف سے ان کو کوئی جواب نہ ملا۔ اور جواب یہ ملا کہ صلیب پر ان کی موت مقدر

یوسف اور پیلاطوس کے متعلق تورات میں بھی ذکر موجود ہے کہ جب مجھے پیاس لگی تو انہوں نے مجھے ترش مشروب پلایا۔ چنانچہ مرقم ہے "AND IN MY THIRST THEY GAVE VINEGAR TO DRINK."

یوسف اور پیلاطوس کے متعلق تورات میں بھی ذکر موجود ہے کہ جب مجھے پیاس لگی تو انہوں نے مجھے ترش مشروب پلایا۔ چنانچہ مرقم ہے "AND IN MY THIRST THEY GAVE VINEGAR TO DRINK."

صلیب سے اٹارنا

یوسف اور پیلاطوس کے متعلق تورات میں بھی ذکر موجود ہے کہ جب مجھے پیاس لگی تو انہوں نے مجھے ترش مشروب پلایا۔ چنانچہ مرقم ہے "AND IN MY THIRST THEY GAVE VINEGAR TO DRINK."

یوسف اور پیلاطوس کے متعلق تورات میں بھی ذکر موجود ہے کہ جب مجھے پیاس لگی تو انہوں نے مجھے ترش مشروب پلایا۔ چنانچہ مرقم ہے "AND IN MY THIRST THEY GAVE VINEGAR TO DRINK."

یوسف اور پیلاطوس کے متعلق تورات میں بھی ذکر موجود ہے کہ جب مجھے پیاس لگی تو انہوں نے مجھے ترش مشروب پلایا۔ چنانچہ مرقم ہے "AND IN MY THIRST THEY GAVE VINEGAR TO DRINK."



# میدان عمل میں تبدیلیوں کے حیران

مکرم مولوی محمد صدیق صاحب اُس تسویٰ سابق مبلغ ملائیشیا اور معروف افسر ریٹائر

(۲)

## شرعی فوجدار اور تھوٹ کا انجامل

تاہم اللہ تعالیٰ کے نزدیک یہ معاملہ یہاں ہی ختم ہو جانے والا نہیں تھا۔ جماعت نے تو اس واقعہ کو ایک ابتدا سمجھ کر مالی قربانی کی اور پھر حسبِ ورضا سے کام لے کر ہم خاموش رہے۔ لیکن اس مقدمہ کا آسمان پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے بھی ایک فیصلہ صادر ہو چکا تھا۔ اس کی تصدیق یوں ہوئی کہ ہائی کورٹ کے فیصلہ کے ایک ماہ بعد اس فولانی کسان کے چھوٹے بھائی نے جس نے میرے خلاف جعلی گواہی دی تھی کسی غبن کے نگیں میں ٹوٹ ہو جانے کی وجہ سے اسی جگہ یہ نام نہاد بولوہ ہوا تھا اپنے آپ کو ایک رستے کے ساتھ آم کے درخت کے ساتھ لٹکا کر خودکشی کر لی۔ اس کے چند ماہ بعد اس بڑے بھائی کے وہ جوان بیوی لڑائی میں اپنے بچے اور زیور ہاتھ سالہ سمیت ایک فولانی نوجوان کے ساتھ فرح علاقے کی طرف فرار ہو گئے اور بعد میں پکڑے جانے پر دونوں کو جیل کی سزا ہوئی۔ کیونکہ وہ نوجوان جس انڈین ڈیم میں خانم تھان کا ہزاروں پے کے کاپر انجمن کر کے ساتھ لے گیا تھا لیوگ جنہوں نے فیصلہ صادر کیا تھا ان کی عدالت میں کوئی قتل کا کیس آیا جس میں انہوں نے ثابت شدہ قتل کے قاتل کو بری کر دیا چنانچہ اس غیر منصفانہ فیصلہ کی بناء پر گورنمنٹ نے انہیں قبل از وقت ریٹائر ڈ کر کے فارغ کر دیا سنا ہے کہ وہ عرصہ ہوا وفات پا چکے ہیں۔

بوشہر کی کرپول عیسائی آبادی کے سربزہ میں نے ہمارے خلاف اس بوڑھے فولانی کو خاص طور پر اگسٹا اور اس کی مالی اور عدالتی مدد بھی کرتے رہے اور جو ہمارے خلاف اس مقدمہ کے رٹا دھرتا بنے۔ رہے ان کی تنواری ترقی نے ان کے خلاف عصمت دری کا الزام لگا دیا۔ جس سے وہ سارے ملک میں ذلیل ہو کر پھر کسی کو منہ دکھانے کے قابل نہ رہے اور ان کی کرپول قوم نے انہیں سرداری سے بھی برطرف کر دیا۔ اس ذلت کی وجہ سے وہ بڑے بے غائب ہو گئے کہ چھران کا سر اریخ نہ مل سکا اس بوڑھے فولانی کسان کو ہمارے اس کے خلاف

عدالت میں دعویٰ کرنے پر عدالت کے حکم سے ہماری جماعت کی زمین سے آخری ٹپٹا پڑا۔ جس کے بعد وہ شہر سے نصف میں کے فاصلہ پر کسی اور زمین میں کھیتی باڑی کرنے لگا مگر تواتر صدمات جو بی بی کی جدائی اور بھائی کی موت وغیرہ کی تاب نہ لاکر تیرہ ماہ بعد اپنا تک انہی چھوٹی بڑی میں تنہا سوئے۔ جوئے راہی ملک عدم ہو گیا۔ اور اپنی بو کو اس کی موت کا تین چار روز بعد اس وقت پتہ لگا جبکہ ادھر سے گذرنے والی جگہ ٹھہری پیر لوگوں کو اس سمت سے شدید بو آتی شروع ہو گئی کسی کی مصیبت یا موت پر خوشی منانا خواہ وہ دشمن ہی ہو اسلامی مسلک کے خلاف ہے تاہم چونکہ ایسے واقعات دوسروں کے لئے عبرت کا موجب بنتے اور دلوں میں خشیت الہی پیدا کرتے ہیں۔

اس لئے مذکورہ بالا واقعہ تفصیل سے بیان کر دیا گیا ہے۔ فَاخْتَبِرُوا يَا اُولِيَ الْاَبْصَارِ

## گذشتہ جنگ عظیم کے دوران مالی مشکلات

دوسری جنگ عظیم کے زمانہ میں مرکز سلسلہ قادریان سے بیرونی ممالک کو روپیہ اور ڈاک وغیرہ بھجوانے میں بہت دشواریاں تھیں اور جماعت کو مالی مشکلات بھی لاحق تھیں اس لئے امیر مقانی مولانا ندیم احمد علی صاحب رحمۃ اللہ علیہ نے میری سیر الیون میں آمد سے صرف دو تین ماہ قبل مرکز کی مالی مشکلات کے باعث حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی خدمت میں لکھ لیا کہ انہیں اب دس پونڈ ماہوار کی بجائے صرف پانچ پونڈ بھیجے جا یا کریں۔ دس پونڈ سے لے لنگ اس وقت سیر الیون میں کلرک درجہ سوم کی ماہوار تنخواہ تھی۔

## مشکل حالات میں قربانیاں

اس کے بعد جب خاکسار انگلستان سے تیار ہو کر سیر الیون آیا تو کچھ دیر کے بعد میں نے حضرت مولانا علی صاحب سے اپنے ماہوار الاؤنس کی ادائیگی کا ذکر کیا۔ آپ نے بڑے پیار سے مجھ پر واضح کیا کہ ان نازک ایام میں مرکز کو مبالغہ نہیں کی اور قربانی کی اشد

ضرورت ہے اس لئے الاؤنس کی کمی کے متعلق جو کچھ میں حضور کی خدمت میں لکھ چکا ہوں کہ دس کی بجائے اب صرف پانچ پونڈ ہی ہر گزارہ کرونگا۔ مجھے اب یہ گزارا نہیں کریں اپنی اس پیشکش کو آپ کی خاطر واپس لے لوں۔ میں اور آپ دونوں قربانی کریں اور اسی پانچ پونڈ کی قلیل رقم میں دونوں گزارہ کریں اللہ تعالیٰ اس کے عوض ہمیں بے شمار نعمتوں اور برکات سے نوازے گا۔ اور خدا کے خلیفہ کے دل سے ہمارے لئے خاص دعا میں نکلیں گی۔ جس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ اس مشن کو زیادہ مالی قربانیاں کرنے والے احباب عطا کرے گا۔

چنانچہ جب خاکسار نے ان کی اس تجویز کو سُنْطَا دَظْمًا کہہ کر قبول کر لیا تو انہوں نے فرط انبساط سے اَلْحَمْدُ لِلّٰہ کہہ کر مجھے شک لگا لیا۔ پھر ہم نے دعا کر کے مرکز کو اس امر کی اطلاع دے دی اس کے بعد باوجود جنگ کی ہوشربا گرانی کے جہ اللہ ہم دونوں اڑھائی پونڈ یعنی تقریباً تینتیس تینتیس روپے ماہوار میں کئی سال تک گزارہ کرتے رہے جو صرف اس طرح ممکن تھا۔ کہ ہم مقانی افریقین طرز پر رہائش اختیار کرتے اور افریقین دیہاتی کھانوں پر اکتفا کرتے۔ چنانچہ ہم نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایسا ہی کیا بلکہ بعد میں آنے والے مبلغین مثلاً مکرم مولوی محمد اسحق صاحب صوفی۔ مکرم مولوی بشارت احمد صاحب بشیر مکرم جوہدری نذیر احمد صاحب رائے وندی۔ مکرم جوہدری احسان الہی صاحب پنجوہ وغیرہم نے بھی مشن کی مالی حالت کی کمزوری کے پیش نظر قربانی کرتے ہوئے کچھ عرصہ تک صرف تین تین پونڈ ماہوار پر گزارہ کیا اور بڑے اخلاص اور محنت سے خدمت سلسلہ بجالاتے رہے حالانکہ اس وقت سرکار کی طرف سے فالوئی طور پر معمولی ہاؤس بوائے کا ماہانہ الاؤنس پانچ پونڈ مقرر تھا۔

بعد میں اللہ تعالیٰ نے اس مشن کے لئے آمد کے دروازے کھول دیئے اور ترقیاتی کام ایسا زمانہ انبیا کے ایک وقت پانچ پونڈ گزارہ پیش کرنے والے احباب

اللہ تعالیٰ نے سیر الیون مشن کو عطا فرمایا اور آج کل تو خدا کے فضل سے اس مشن کا بیٹھ لاکھوں تک پہنچا ہوا ہے۔ اور وہاں خدا کے فضل سے جماعت ہر لحاظ سے ترقی کی راہوں پر بڑی تیزی سے کاہل رہے۔ الحمد للہ۔

## مشکلات میں حضرت مصلح موعودؑ کی طرف سے ہمت افزائی

سیر الیون میں ۱۹۱۲ء سے ۱۹۱۳ء تک بلکس سے بھی بعد تک مبلغین سلسلہ کو ملک کے اندرونی علاقوں میں الٹریپڈل سفر کرنا پڑتا تھا خصوصاً اوٹوما جنگ عظیم کے دوران حضرت مولانا ندیم احمد صاحب اور خاکسار جنگلوں اور پہاڑوں میں گاؤں گاؤں پھر کر تبلیغ کرتے اور احمدیت کیلئے زینتر اور سوزور سناٹے تماش کر کے میں مصروف رہے جس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے بیسیوں مخلص جماعتیں قائم ہو گئیں۔ تاہم جنگ کے ہنگامی حالات کی وجہ سے وہ بہت مشکلات کا زمانہ تھا۔ کھانے پینے کی عام اشیاء شہروں میں بھی میسر نہیں آتی تھیں جہ جائیکہ دیہات میں مل سکیں۔ اور اندرون ملک دوروں کے دوران کئی کئی ماہ تک ہم اکثر شکر قندی کساد کو کو ایام اور جنگلی یاغ وغیرہ پر گزارہ کرتے تھے۔ نوکل موٹے اور بد مزہ چاول اگر مل بھی جاتے تو پکانے کے بعد طبیعت کھانے پر آمادہ نہ ہوتی۔ البتہ بعض دفعہ انہیں میس کر اور لوکل گڑ ملا کر ستوڑوں کی طرح خشک ہی استعمال کر لیا کرتے۔ دودھ روٹی اور دیگر انڈین اناج وغیرہ تو اس زمانہ میں دیکھنے کو نہ ملتا تھا۔ سالن کیلئے شکر قندی کساد اور بعض دوسرے پودوں کے پتے ناڑی کے سرخ تیل میں پکا کر استعمال میں لائے جاتے تھے۔ اور یہ صورت حال کئی سال تک ہمیں برداشت کرنی پڑی۔

ایک روز حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی خدمت میں اپنی ماہوار رپورٹ دیکھتے ہوئے خاکسار نے ضمنی طور پر یہ بھی عرض کر دیا کہ حضور ہمیں تو یہاں اپنے ملک کا کوئی کھانا بھی نہیں ملتا۔ صرف موٹے موٹے چاول ملتے ہیں۔ جو ہم ستوڑوں کی طرح بھانک لیتے ہیں۔ اور کوئی اناج نہیں ملتا۔ گوشت کے بدلے بہت بدبو دار سوکھی ہوئی چھلی تھوڑے اور سالن کے لئے ہم شکر قندی اور کساد کے پتے استعمال کرتے ہیں۔ البتہ پھلوں میں سے خود رو کیلے آم، مالٹا، پیٹیا اور انناس جنگلوں میں عام مل جاتے ہیں بعض دفعہ دوست احباب تنوشتو کیلوں کا گچھا پیش کر جاتے ہیں۔ تو ہم صرف وہی کھا کر دن گزار لیتے ہیں۔ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی طرف سے جواب ملا کہ :-











# جلسہ یومِ خلافت

۲۷ مئی ۱۹۷۸ء کو یومِ خلافت کے جلسے منعقد کئے جائیں

خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ میں سلسلہ خلافت جاری و ساری ہے۔ خلافت اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا انعام ہے۔ خلافت کے ذریعہ مرکز اسلام اور اللہ تعالیٰ سے مضبوطی سے تعلق قائم رہتا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی تصنیف "رسالہ الوصیت" میں رقم فرماتے ہیں:-

"تمہارے لئے دوسری قدرت کا دیکھنا بھی ضروری ہے۔ اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے۔ جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا۔ اور دوسری قدرت نہیں آسکتی جب تک میں نہ جاؤں۔ لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا۔ جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی"

لہذا جلد جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان سے درخواست ہے کہ جماعتیں اپنے ہاں ۲۷ مئی ۱۹۷۸ء (۲۷ ہجرت ۱۳۵۷ھ) بروز ہفتہ جلسہ یومِ خلافت منعقد کریں۔ اور جلسوں میں اللہ تعالیٰ کے اس ابدی انعام، اس کی برکات اور خلافت کی ضرورت و اہمیت پر مقررین حضرات روشنی ڈالیں۔ اور جلسوں کی روئیداد نظارت و تبلیغ قادیان میں بھیجیں۔

ناظر دعوۃ و تبلیغ قادیان

# سالانہ جوبلی عظیم منصوص کا روحانی پروگرام

صدرالاحمدیہ جوبلی کے عالمگیر منصوص کا کامیابی کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے احباب جماعت کے سامنے نفی عبادات اور ذکر الہی کا ایک خصوصی پروگرام رکھا ہے جس کا خلاصہ یہ ہے:-

(۱) - جماعت احمدیہ کے نیام پر ایک صدی مکمل ہونے تک ہر ماہ احباب جماعت ایک نفی روزہ رکھ کریں۔ جس کے لئے ہر تہذیب، شہر، یا محلہ میں جہینہ کے آخری ہفتہ میں کوئی ایک دن تقاضی طور پر مقرر کر لیا جائے۔

(۲) - دو نفل روزانہ ادا کئے جائیں جو نماز عشاء کے بعد سے لیکر نماز فجر سے پہلے تک یا نماز ظہر کے بعد ادا کئے جائیں۔

(۳) - کم از کم سات بار روزانہ سورہ فاتحہ کی تلاوت کی جائے اور اس پر غور و تدبیر کیا جائے۔

(۴) - تسبیح و تحمید اور درود شریف اور استغفار کا ورد روزانہ ۳۳-۳۳ بار کیا جائے۔

(۵) - مندرجہ ذیل دعائیں روزانہ کم از کم گیارہ بار پڑھی جائیں:-

(الف) رَبَّنَا أَنْفِرْ عَلَيْنَا صَبْرًا وَثَبَّتْ أَقْدَامَنَا  
وَأَنْصُرْنَا عَلَى الْقَوْمِ الْكَافِرِينَ۔  
(ب) اَللّٰهُمَّ اِنَّا نَجْعَلُكَ فِىْ نُحُوْرِهِمْ وَنَعُوْذُ بِكَ  
مِنْ شُرُوْرِهِمْ۔

۱۔ تسبیح و تحمید : سُبْحَانَ اللّٰهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللّٰهِ الْعَظِيْمِ۔  
درود شریف : اَللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰى مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ۔  
استغفار : اَسْتَغْفِرُ اللّٰهَ رَبِّيْ مِنْ كُلِّ ذَنْبٍ وَ اَتُوْبُ اِلَيْهِ۔

## دو نئے ناظران کا فخر

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ کم یوم ۱۹۷۸ء سے صدر انجمن احمدیہ قادیان کے دو صیغوں کے نئے ناظر مقرر فرمائے ہیں:-

- (۱) - محکم چوہدری عبد القدیر صاحب - ناظر بیت المال خزیج۔
  - (۲) - محکم مونس بشیر احمد صاحب دہلوی - ایڈیشنل ناظر امور عامہ۔
- مندرجہ بالا تقریریں صدر انجمن احمدیہ قادیان کے ریزولیشن نمبر ۲۰-خ مورخہ ۷-۵-۷۸ء کے ذریعہ ریکارڈ ہو چکی ہیں۔  
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ یہ تقصیریاں ان کے لئے اور سلسلہ کے لئے ہر لحاظ سے مبارک فرمائے۔ آمین :-

## ناظر بیت المال صدر انجمن احمدیہ قادیان

### خدا مال اللہ کے چہار گونے

دینی نصاب رائے سال ۷۸-۷۹ء میں درج ذیل کتب مقرر کی گئی ہیں:- (۱) فتح اسلام - (۲) دینی معلومات ابتدائی نصف حصہ اور (۳) پہل حدیث جن مجالس کو مذکورہ کتب جس قدر تعداد میں درکار ہیں دفتر مجلس خدام احمدیہ مرکز یہ سے طلب فرمائیں۔  
ہلدیہ: فتح اسلام ۵۰ پیسے  
دینی معلومات ۵۰ پیسے اور پہل حدیث ۲۵ پیسے  
ڈاک و پیکنگ کے اخراجات اس کے علاوہ ہوں گے جو بذمہ خریدار ہوں گے۔  
مہتمم تعلیم و تبلیغ مجلس خدام احمدیہ مرکز قادیان

## قابل توجہ صدر صاحبان و سیکرٹریان امور عامہ!

نظارت ہذا نے مطبوعہ فارم برائے کارگزاری ماہانہ رپورٹ سیکرٹریان امور عامہ کو بذریعہ ڈاک بھجوائے تھے۔ اور تاکید لکھا گیا تھا کہ ہر ماہ کی پہلی تاریخ کو خانہ پوری کر کے باقاعدگی سے بھجواتے رہیں۔ مگر ابھی تک چند ایک جماعتوں کے سیکرٹریان امور عامہ کی طرف سے رپورٹیں موصول ہوئی ہیں۔ لہذا صدر صاحبان سے گزارش ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے سیکرٹری اور عامہ کو ہدایت کریں کہ وہ باقاعدگی سے رپورٹ بھجوا کر اپنی جماعتوں کی حالات سے آگاہ رہ سکیں۔ اگر کسی جماعت میں مطبوعہ فارم کا فقرہ نہ ہو یا تو بذریعہ انتخاب فقرہ کیا جائے۔ اور اگر کسی جماعت میں مطبوعہ فارم نہ پہنچے ہوں تو نظارت ہذا میں لکھ کر فارم منگوائے جاسکتے ہیں۔ امید ہے کہ صدر صاحبان اور سیکرٹریان امور عامہ ذریعہ اس امر کی طرف توجہ دیں گے

ناظر امور عامہ قادیان

## بقایا دار جماعتیں جلد توجہ کریں!

متوقع نسبتی بجٹ کے مقابل پر بعض جماعتوں کی وصولی نسبتی لحاظ سے بہت کم ہوئی ہے۔ اور متعدد جماعتیں ایسی بھی ہیں جن کے ذمہ لازمی چندہ جماعت کی رقم بقایا چلی آ رہی ہیں۔ جلد جماعتوں کو نظارت ہذا کی طرف سے بقایا جات کی اطلاع بھجوائی جا چکی ہے۔ اس لئے بقایا چندہ کی وصولی کے لئے جلد عہدیداروں جلد توجہ فرمائیں۔  
مقامی عہدیداروں کا فرض ہے کہ وہ چندہ کی ادائیگی میں خود بھی اعلیٰ نمونہ پیش کریں اور بقایا داروں کو بھی سمجھائیں کہ وہ خدا تعالیٰ کی رحمت کے امیدوار رہیں۔ اور چندوں میں باقاعدگی اختیار کریں اور بقایا جات جلد ادا کریں۔ اگر وہ اپنی آمدنی سے خدا تعالیٰ کا حصہ پہلے نکال لیں گے تو یقیناً اللہ تعالیٰ ان کے بقیہ اموال میں برکت دے گا۔  
جلد مبلغین کرام کی خدمت میں بھی گزارش ہے کہ وہ اپنے اپنے حلقہ میں احباب جماعت کو مالی قربانی کی ضرورت و اہمیت سے پوری طرح آگاہ کریں۔ اور قربانی کے معیار کو بلند کر کے سو فیصدی ادائیگی کے ساتھ فرض شناسی کا ثبوت پیش کریں۔  
اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آمین :-

ناظر بیت المال آمد - قادیان